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ZADANIE 1
Obwoéd czworokata wypuktego ABCD jest réwny 50 cm. Obwéd tréjkata ABD jest réwny 46 cm, a obwéd

tréjkata BCD jest réwny 36 cm. Oblicz dtugos¢ przekatnej BD.

ZADANIE 2. ' ' o _
Romb o kacie ostrym 30° jest opisany na okregu o promieniu 2. Oblicz pole tego rombu.

ZADANIES L . . iy
Znajdz dtugosci przekatnych rombu o boku 29 jezeli wiadomo, ze ich réznica diugosci jest réwna 2.

ZADANIE 4 . o . . .
Boki prostokata ABCD maja dtugosci 5i 12. Oblicz odleglos¢ wierzchotka A od przekatnej BD.

ZADANIE 5
Przyprostokatne trojkata ABC maja dtugosci 10 i 24. Przeciwprostokatna tréjkata KLM podobnego do niego

ma dlugos¢ 39. Oblicz pole tréjkata KLM.

ZADANIE 6
Dany jest tréjkat prostokatny o kacie ostrym 30°. Oblicz obwéd tego tréjkata, jezeli przeciwprostokatna ma

dtugosé 12 dm.

ZADANIE 7 . o _ .
Krotsza przekatna rombu o dtugosci 81/3 cm dzieli go na dwa tréjkaty réwnoboczne. Oblicz pole rombu.

ZADANIE 8 o _ _ _
Liczby 4, 10, ¢ sa dtugosciami bokéw tréjkata rownoramiennego. Oblicz c.

ZADANIE 9 . . ) , ,
Krotsza podstawa trapezu ma dtugosé 2, a ramiona dtugosci 2v/2 i 4 tworza z dtuzsza podstawa katy o miarach

45°130°. Oblicz pole trapezu.

ZADANIE 10 . . o
Wyznacz wymiary prostokata o obwodzie 36 cm, ktérego pole jest najwieksze.

ZADANIE 11 . _ , , , _
Punkty A’, B, C’ sa srodkami bokéw tréjkata ABC. Pole trojkata A’B'C’ jest rowne 4. Oblicz pole trojkata ABC.
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ZADANIE 12
Oblicz pole wycinka kota o érodku w punkcie A jesli pole rombu ABCD wynosi 2v/2, a kat ostry rombu ma

miare 45°.

ZADANIE 13
Na kwadracie ABCD opisano okrag o promieniu r = 3 cm. Oblicz pole zacieniowanej figury.

D C
r
S
A B
ZADANIE 14
Wyznacz miary katéw tréjkata ABC:
C
A B
/4%

ZADANIE 15
Proste DE i CB oraz EF i AC sa réwnolegte. Oblicz dtugos¢ odcinka EB, jezeli |AE| = 21, |DE| = 3 oraz

IFB| = 4.
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ZADANIE 16
Oblicz dlugosci przekatnych szesciokata foremnego o boku 1.

ZADANIE 17
Oblicz wysokos¢ tréjkata prostokatnego o przyprostokatnych 12 cm i 9 cm, ktéra jest poprowadzona do prze-

ciwprostokatnej.

ZADANIE 18
Oblicz miare kata « jaki tworza przekatne AC i AD szesciokata foremnego.
A F
a
B E
C D

ZADANIE 19
W trapezie réwnoramiennym krétsza podstawa i ramie maja taka sama dtugos¢. Przekatna trapezu tworzy z
jednym z ramion kat prosty. Oblicz miary katéw tego trapezu.

ZADANIE 20
W tréjkacie prostokatnym wysoko$¢ poprowadzona na przeciwprostokatna ma diugos¢ 10 cm, a promiers
okregu opisanego ma diugos¢ 19 cm. Oblicz pole tego tréjkata.

ZADANIE 21
Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktérym BC = 30, AC = 40i AB = 50. Okrag wpisany w tréjkat ABC
jest styczny do boku AB w punkcie M. Oblicz dtugos¢ odcinka CM.

B

ZADANIE 22
Dany jest trapez, w ktérym podstawy maja dtugos¢ 4 cm i 10 cm oraz ramiona tworza z dtuzsza podstawa
katy o miarach 30° i 45°. Oblicz wysoko$¢ tego trapezu.
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ZADANIE 23

Do dwéch okregéw o promieniach dlugosci 3cm i 10cm poprowadzono wspdlna styczna tak, ze okregi znaj-
duja sie po réznych stronach tej stycznej. Odleglos¢é miedzy srodkami okregéw wynosi 39 cm. Oblicz dtugosé
odcinka miedzy punktami stycznosci.

ZADANIE 24
Dany jest tréjkat rownoboczny ABC. Okrag o Srednicy AB przecina bok BC w punkcie D.

C

Wykaz, ze |CD| = |DB|.

ZADANIE 25
W okregu o promieniu 5 poprowadzono dwie réwnolegte cieciwy o dtugosciach 6 i 8. Oblicz odleglos¢ miedzy
tymi cieciwami.

ZADANIE 26
Dany jest prostokat ABCD. Okregi o §rednicach AB i AD przecinajq sie w punktach A i P.

D C

N/

Wykaz, ze punkty B, P i D leza na jednej prostej.

ZADANIE 27
Na szesciokacie foremnym opisano okrag i w ten szeSciokat wpisano okrag. Pole powstalego pierscienia jest

réwne 27t dm?. Oblicz pole powierzchni wielokata.

ZADANIE 28
Tréjkaty prostokatne réwnoramienne ABC i CDE sa potoZone tak, jak na ponizszym rysunku (w obu tréjkatach
kat przy wierzchotku C jest prosty). Wykaz, ze |AD| = |BE|.
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C

ZADANIE 29
W trapezie ABCD dlugos¢ podstawy CD jest réwna 18, a dlugosci ramion trapezu AD i BC sa odpowiednio
rowne 251 15. Katy ADB i DCB, zaznaczone na rysunku, maja rowne miary. Oblicz obwdd tego trapezu.

D C

ZADANIE 30
Prosta k réwnolegta do boku AB tréjkata ABC przecina boki AC oraz BC odpowiednio w punktach D i E
(zobacz rysunek). Wiadomo, ze pole tréjkata DEC wynosi 4 cm?, za$ pole trapezu ABED jest réwne 8 cm?.

Wykaz, ze % =+3-1.

ZADANIE 31
Odlegtosci sSrodkéw dwoch okregéw od wierzchotka kata sa réwne 8 i 12. Okregi te sa styczne zewnetrznie i
kazdy z nich jest styczny do obu ramion kata. Oblicz dtugosci ich promieni.

ZADANIE 32
Na okregu o promieniu 9 opisano tréjkat réwnoramienny o kacie réwnym 120°. Oblicz dltugosci bokéw tréj-

kata.

ZADANIE 33
Podstawy trapezu maja diugosci 6 i 2, a wysokos¢ ma dlugosc¢ 4. Oblicz odlegtoé¢ punktu przeciecia przekat-
nych trapezu od prostych zawierajacych jego podstawy.

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/6104_8971R
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